

星报汶川震区行

你们现在还好吗?

抵川全景扫描灾区巨变



美丽的都江堰市夜景



本报特派记者驾车抵达四川地震灾区



抗震英雄刘中勇

“大胡子”抗震英雄刘中勇： “从头再来，希望也在未来”

在都江堰市，一谈起“刘大胡子”刘中勇，大家都特别熟悉，因为他是有名的“抗震英雄”。

5·12地震发生后，他不顾危险，用10个小时寻找到遭遇惊魂的25个孩子，并将他们接到自己家中，供吃供住一个多月；成都军区某陆航团飞行员邱光华驾驶的飞机失事后，他自告奋勇当起了“排头兵”，带着部队在大山里搜寻，后来济南军区“铁军”特别给他颁发了银质勋章和证书；他曾在泥石流灾害中救出了数百条生命，自己却永远失去了爱妻和女儿。

如今，他昔日一脸大胡子已荡然无存，他说，这几年失去了太多，现在，他想从头再来，希望也在未来。特派记者 祝亮 何曙光 文/图

地震时，他给25个孩子一个家

2008年5月12日下午，刘中勇所开的农家乐里一名工人的小孩生病了，他带着孩子在医院3楼看病，忽然大地开始颤抖，就在他们跑出楼下的时候，眼前住院部的大楼已

经全部垮塌。

刘中勇立即决定将自己能联系得上、能找到的龙池镇在都江堰城里读书的娃娃暂时接到自己的家，直到联系上孩子们的家长后再

说。说做就做，他立即和自己的女儿在都江堰城头，开始了寻找。10个小时后，他将25个孩子接送到自己的农家乐饭店内，组成了一个“大胡子叔叔和25个孩子的临时大家庭”。

泥石流中，救了数百人，却与妻女永别

2010年8月12日夜，都江堰市龙池镇又突降暴雨，受地震影响而松动的沙石，化成滚滚泥石流从山上倾泻而下。刘中勇开着自己的挖掘机前往现场清理路面。

九个人火速赶往龙池景区救人。

然而就在他用双手将一个个被困在河水中的游客救到安全地带时，无情的山洪已经冲下山脚，他们一家经营多年的农家乐家园瞬间垮塌。他的妻子、女儿和岳母跑到房顶，紧紧抱在一起，却没有躲过洪水。

在刘中勇的帮助下安全转移。

16日，村民寻找到刘中勇妻子和女儿的遗体。面对采访，刘中勇说：“我只希望身边的人过得都好，凭自己的双手，让朋友、亲人过上好日子。就是这样！”

19日，他又携带冲锋舟去灾区，第二日凌晨3时，他救出围困在洪水中的5个人。

三年后，他期待创业立新功

谈起自己的人生，刘中勇显得很平静。“干过很多事，但是所有的往事已成过去，今天还要好好活着！”

在青城山也开过农家乐。生意好时，3个月赚了30万元。地震后，我卖掉了柳街的酒店。留下了龙池山里的两家客栈，又承包紫坪铺水库的清漂、清淤业务。但是，一场泥石流让一切变成乌有。”

“2000年5月1日，我在龙池开起了当地第一家农家乐。后来在柳街开了度假酒店，



每平米优惠400元

滨湖世纪城庆五一特惠

您生活中所需的一切配套
我们都拥有，而且是最好的

北京汇佳幼儿园 合肥师范附小
第四十八中学 合肥一中

0551-3611888
项目地址：合肥市徽州大道与紫云路交叉口